

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.
Vidéken: „ 9.— „ „ 4.50 „

Főszerkesztő:
Dr. VARGA LAJOS.
Fetelős szerkesztő:
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

Készüljünk.

Debrecen, július 14.

A képviselőház elnapolta magát. Pihen. Van oka is, joga is hozzá. Sok és hasznos munkát végzett.

Igaz, hogy a koalíciónak ellen-ségei becsméri. De ezek mit nem tudnak dicsérni és gyalázní, ha nekik úgy tetszik? A pártosság kenyerük. Gyógyíthatlan betegek. Az a balgatag, aki annyi felültetés után is hallgat rájuk. Ők az élet azon pókjai, melyek a legszebb virágból mérget szívnak. Pedig van a virágnak kelyhében méz is; de azt nem bírják megtalálni, mert szerveik nem arra valók. A mérget keresik mindenütt és ha nem találják, hát kitalálják.

Az ősztől fogva az országgyűlés kemény munkát teljesített. A házszabályok átalakításával a képviselőház önmagát tette munkaképesse. Nem könnyű feltételek mellett a sürgősség gátat vet minden időfecsérlésnek, amitől eddig a törvényhozás szenvedett, ezután a képviselők szenvedhetnek a hosszas ülések következtében; de az ügyek menetét feltartóztatni többé egy kis csapat képviselőnek nem lehet — lelki nélkül is. Negyven, ötven képviselő erős akarattal és szilárd elhatározással utjába állhat népszerűtlen, hazafiatalan törvényjavaslatoknak, ha lenne olyan elbizakodott, lelkiismeretlen kormány, — mely ilyenre is merne vállalkozni. De jöhet ilyen is. Ugy tüntetik fel, mintha a következő parlamenti munkásság az új választási törvény és a költségvetés meghozásából telnék ki. Némelyek azt hiszik, hogy az új választási törvény megalkotása után a képviselőház sorsa olyan lesz, mint az almaféregé, mely elhálja szerelem-álmát, ezáltal biztosítja a jövő nemzedéket és maga — kimulik.

Nem, a mi feladatunk nemcsak a fajfentartás, hanem fajunk eljöv-

vendő nemzedékei számára biztonságosabb életet, kedvezőbb feltételeit az életnek, a fejlődésnek és elszaporodásnak biztosítani, sőt, ahol és amiben lehetséges, meg is szerezni azt már most.

Az általános választói jogn felépült törvényhozás fajunknak több téren erősebb versenyt, megszaprodott ellenfeleket hoz a fejére, minek harcait minden gondos hazafi látja előre. Ezen intenzívebb küzdelmekre fel kell szerelni a nemzetet, hogy vezető hivatását, döntő erejét, mindennel felérő és megbirkózó politikáját, ha több tudással, munkával, körültekintéssel bár, de valósíthassa. Ez okból társadalmi és demokratikus törvények hozatala kívánatos, hogy a választóközönség új elemei is meggyőződhesse, miszerint a függetlenségi politika az igazi népuralmi politikával egygyé forrva, hivatott kiépíteni az államot, átalakítani a társadalmat és erőssé tenni a nemzetet széles alapokon.

Az egy millió választópolgár rendszeréből át kell menni a 2-3 millió választónak rendszerébe. Az átmenetet új és népies törvények alkotása létesítheti amit még a mostani törvényhozásnak kell részint meghozni, hogy az új választások új elemei ne az elégedetlenek, hanem bizva-bizók seregét szaporítsák.

Az új rend, az új jog bátorítsa önuralomra a népet, hogy reménylő és öntudatos milliók határozzanak nemzetünk jövődjére fölött és nem — kétségbeesettek vagy csüggedettek.

A jövő törvényhozásban ilyen és ezen célt kell az országgyűlésnek szolgálnia. Ezért lesz sok teendője, nagy feladata.

Csakis az új demokratikus irány alapozhat a megújuló nemzet, az új Magyarország javára — Ezért kell munkára készülnie a függetlenségi pártoknak. Készüljünk, buzgón él szaporán!

Az általános választójog.

Politikai hírek.

Budapest, július 14.

Az általános választójog törvénytervezete, illetőleg még csak a tervezet ígéréte, tudvalevőleg akcióba szelította a szociáldemokratákat, akik az egész országban erős ellentállásra készülnek.

Megvan azonban már a mozgalom reakciója is. Hasonlóan országsszerte szervekednek a munkaadók is az egész országban. A mozgalom előkészületeit az építőiparosok szövetsége végzi. Több vidéki városban már egészen meg van csinálva a talaj.

A cél az, hogy épen úgy legyenek szervezve a munkaadók, mint a munkások, épen úgy el legyenek készítve sztrájk, kizárás és egyéb munkásmozgalmak esetére, ellenállási alapjuk legyen, szóval tökéletes szervezettel rendelkezzenek.

Külföldön, főképp Németországban már rég állanak ilyen szervezetek. — Eredményük természetesen igen nagy fontosságú lehet, hogy a kölcsönös erős szervezkedéssel, ép úgy, mint a háborúra való készülődéssel, megteremtik az ipari békét. Viszont nincs kizárva, hogy épen most következzen a magyar gazdasági életben a legelkeseredettebb harcok.

Egyház és iskola.

Püspökválasztási mozgalmak.

I.

Baltazár dr. és Hajduböszörmény.

Baltazár Dezső dr. hivei vasárnap elárasztották a fővárosi lapokat oly táviratokkal, melyekben már mint befejezett tény közölték, hogy Baltazárt száznolcavan szavazattal püspökké választották. — A távirat szövege ez:

„Hajduböszörmény, július 12. A tisztántuli ref. egyházkerület tegnap tartotta itt Bakóczy Endre lelkészelnök és Kálmán Lajos ügyvéd főgondnok elnöklete alatt azon nagygyűlést, amelyen a püspökválasztást ejtették meg. E gyűlésen egyhangú lelkisegéssal dr. Baltazár Dezső esperest választották meg 180 szavazattöbbséggel a tisztántuli ref. egyházkerület püspökévé.”

Ily nemű korteskedést még a Baltazár dr. pártjáról sem tettünk fel, mert ily módon korteskedni se nem illő se nem szabad. Ily kortesfogás azon hír elterjesztése is, hogy Dicsőfi József visszalépett a jelöltségtől. — Egyik mint másik hírnek a terjesztése, a legdurvább visszaélés a sajtó szabadsággal, melyet mint a püspök választáshoz nem illő

Hrabéczy fest, mos, tisztít!
Debreczen, Széchenyi-u. 42.

és tisztességtelen korteskedést visszautasítottunk.

Mi történt különben e hó 12-én Hajduböszörményben, azt egy hozzáuk beküldött és teljesen megbízható forrásból eredő levél igen jellemzően tárja fel.

Ezen levél bizonyítja, hogy a hajduböszörményi felfújt és országosan hirdetett határozat, még csak nem is törvényes, mert az a szavazás egy gymnasiumi vallásnár lelkészkedő elnöke alatt történt s így az egyházi törvények szerint az a szavazás érvénytelen.

II.

Baltazárék rossz emlékezőtehetsége.

Komoly férfiak közötték a napokban, hogy a múlt évi megyebizottsági tagok választása alkalmával Baltazár egyenes elvtárs neve alatt az érmelléken terjesztett szégyenletes felhívás tárgyában hozzá intézett kérdésekre Baltazár kijelentette, hogy erről a levélről mit sem tudott eddig, csak most, a püspökjelöltségével kapcsolatosan megindult herce-hurca alatt értesült arról. Hát ez az állítás legalább is rossz emlékezőtehetségre mutat, mert hiszen a múlt évi megyei tisztújítás alkalmából „ad hoc” megjelent „Hajduzászló” című újság már közölte és váltig kommentálta azt a levelet. A mi megbőrtáncosunk Baltazár ur iránt onnan datálódik. Ki hiszi el, hogy Baltazár ur a „Hajduzászló”-t nem olvasta volna?

Püspökjelölt ur, nem igen szép, de nem is használ itt a „si fecisti nega”. Másnak jobb az emlékező tehetsége, mint az öné, de hiszen lelke rajta, de minek tagadja!

III.

Korteshívek Dicsőfi ellen.

Egyik helyilap vezérekben foglalokzik „A püspökválasztás” kérdésével s azt írja, hogy szöveteztek: A mostani függetlenségi párt emberei és — György Endre volt darabont miniszter!!!

Jól tudja a vezérekkiró, csak nem akarja tudni, hogy György Endre az egyházkerületi gyűlésen jelen sem volt, azon az értekezleten részt nem vett: tehát nem is szövetezett. De azt is tudnia kell, mert ez tény, hogy György Endre minden befolyását érvényesítette, hogy a maramaros-ugocsai egyházmegye egyszázainak szavazatát Dicsőfi Józseftől elvonja s azon szavazatokat vagy a Dávidházy János vagy a másik két jelölt részére megnyerje. No de kortes-eszköz kell s úgy látszik, hogy így kortes-eszköz gyanánt Dicsőfi József ellen minden szabados!

*

Egy beteg leány.

— A „Debreczen” eredeti tárcája. —

Irta: Pocsátka József.

— Na, mit szól hozzá?

— Lady, készséggel álllok rendelkezésére és ha úgy tetszik, indulhatunk.

— Fizessen és menjünk.

Fizettem és elhagytuk a Grand Caffé terraszát. Lady Eveline Pagett és én jó barátok voltunk, a nap legnagyobb részét együtt töltöttük. Leginkább csak az étkezés idejére vártunk el, mert nem egy hotelben volt a penzionk. Ma óriási hőség volt és így őszinte sajnálkozással gondoltunk Nápolyba utazott barátainkra, mert ha a Riverian így nagy a meleg, milyen lehet Nápolyban. Sietve haladtunk a setáló közönség között, hogy minél hamarabb elérjük a kis kikötőt és csolnakba uljunk. Amint odaértünk, egyszerre vagy husz evezős ajánlotta fel szolgálatait, de mi az öreg Giuseppet kerestük. Sok keresés után megtaláljuk, persze az elmaradhatatlan pipával a szájában, éppen kártyázott.

A tengeren csak úgy hemzsegett a sok csolnak és bárka, mert ma, aki csak tehette, csolnakázni ment.

A felvont csikos ernyő alatt pompásan elhelyezkedtünk és a tegnapi Reunion toiletteit kritizáltuk. Lady Eveline el volt ragadtatva a kis Garaweaux márkiné öltözékétől.

De a kortesfogások leleplezése után lássunk már megbízható hírt is:

Hódmezővásárhelyi Dicsőfi-re leszávozott.

Hozzáuk érkezett távirati értesítés alapján közöljük azt az örömhírt, hogy a negyvenezer lelket számláló hódmezővásárhelyi egyháznak tegnapi folyó hó 14-én d. e. tíz óraker tartott presbyteri gyűlése, Kun Béla ajánlatára és nagy többséggel, a hódmezővásárhelyi egyháznak nyolc szavazását Dicsőfi József-re adta.

Az ipartestületi jegyző ügye.**Előjárósági ülés.**

(Saját tudósítónktól.) A múlt 6-án aug. havában a Tóth Kálmán dr. távozásával megüresedett ipartestületi jegyzői állásra több pályázó ellenében az ipartestület előjárósága nagy szűkösséggel Scheibner Gyulát, Baja város nyugalmazott főkapitányát választotta meg.

Az ipartestületnél az a szokás, hogy a jegyzőt mindig csak egy évi időtartamra ideiglenesen alkalmazzák és csak aztán véglegesítik. Így történt ez a múlt évi jegyzőválasztásnál is.

Scheibner Gyula már közel egy éve áll az ipartestület szolgálatában, így elérkezett az ideje annak, hogy véglegesítsék. Azonban valamiféle kellemetlen konfliktus jött közbe, úgy, hogy az ipartestület e hó elején tartott előjárósági ülésén kimondotta, hogy a jegyzőt nem véglegesíti, hanem az ipartestület kötelekéből, amint az egy évi terminus lejár, vagyis szeptemberben elbocsátja.

Természetesen ez a határozat sokfelé recenzust keltett. Maga Scheibner Gyula sem nyugodott bele, hanem kérvényel fordult az előjárósághoz, hogy ideiglenes alkalmaztatását hosszabítsa meg a jövő év májusáig, amikor körülményei jobban megengedik, hogy állásától megváljon.

Emiatt tartott tegnap rendkívül népes gyűlést az ipartestület előjárósága. Egyedüli tárgya a jegyző kérvénye volt, ami a tárgyalás alatt rendkívül heves vitákra adott alkalmat. Sokan érveltek azzal, hogy csak úgy azonnal, rövid úton nem lehet elbocsátani a jegyzőt, aki végre is bizalmi állást

tölt be. Ez a felfogás győzött is és az előjáróság elhatározta, hogy pórlólag 1909. május elejéig alkalmazza a jegyzőt, azonban akkor pályázatot ír ki és új választást ejt meg a jegyzői állásra.

A budapesti zugbancok.**Loránt Félix öngyilkosságának oka.****Kifosztottak egy orosz herceget is.**

(Saját tudósítónktól.) Loránt Félix a leleplezett fővárosi bankszédelgők egyikének öngyilkosságáról tegnapi számunkban már bőven megemlékeztünk.

Loránt Félix pusztulását a hozzátartozók és ismerősök annak tulajdonítják, hogy Loránt az utóbbi időben a legelőkelőbb pénzügyi körökben megfordult. A gazdag embert mindenütt szívesen látták és már a közel jövőben a lipótvárosi kaszinóban választmányi tagságot nyert volna. Jelölték is.

Amikor híre ment, hogy a belügyi kormány egyenes utasítására a rendőrség irtóháborút indít Neumannék, és cinkostarsaik ellen, Loránt minden igyekezete oda irányult, hogy csak az ő neve ne kerüljön forgalomba. — Az újságírókat megvesztegeteni próbálták, amikor ez sem sikerült, megrágalmaztak egyeseket, hogy halgatóra kényszerítsék. Az sem sikerült, Loránt Félix neve forgalomba került és vele a lipótvárosi kaszinótagságnak befellegzett. Már ez is nagyon bántotta Loránt Félixet, de leginkább a tartóztatás előli félelem kergette a halálba.

Szombaton megkérdezte ügyvédjétől, mit gondol, milyen következményei lehetnek a feljelentéseknek.

— A bíróság ebben az ügyben, nézetem szerint, semmi szín alatt nem ítéheti el a vádlottakat, de nincsen kizárva, hogy a rendőrség erőszakosan jár el és a terhelteket tartóztatja. De ebből nagyobb baj nem lesz, egy-két napra csuknak le, az ügyészség azonnal szabadságra fog helyezni. Lorántot ez annyira megnyugtatta, hogy hazament és a gázcspal alá feküdt.

Mit mond a főkapitány.

A főkapitány tegnap egy magánbeszélgetés alkalmával azt mondotta, hogy dr. Vaisz Sándor egyik megbízottja nála jart és a feljelentettek nevében moratóriumot kért, még pedig három hónapra. Megígérte, hogy ezalatt az idő alatt az összes ügyeket ren-

— Láta azokat a brilliánsokat s azt a diadémet? Tudja, oly izléses ékszer már régen nem láttam. London fényes estélyein sok gyönyörű dolgot láttam, de egy sem nyerte meg tetszésemet annyira. Talán nem is mutatna az az öltözék, az az ékszer annyit, ha nem oly tökéletes szépség viselné, mint a kis markinő.

— Én a mi kis beteg barátnőnköt Lebedeff kisasszonyt sajnálom. Szegény oly vagyakozva nézett a tancoló párok után. Ha ilyen dolgot látok, önkénytelenül zugalódni kezdek a sors ellen. Szegényke oly fiatal és szép, mégis meg kell halnia.

— Azon már nem lehet segíteni és tudja Mister, az a legnagyobb baj, hogy itt idegenben pusztul el.

Szent Péterváron lehetetlen volna az élete, hisz ott most rem hideg van.

— Tegnap este könnyezni láttam szegénykét, fájhat neki, hogy nem élvezheti az élet örömeit.

Ki sem tekintettünk az ernyő alól, de a csolnak mozgásáról észrevettem, hogy az öreg Giuseppe fordul.

— Mi az, Giuseppe, miért fordul?

— Vihar lesz, signora, sietnünk kell a parthoz, mert maskép utolér bennünket és nem tudnánk majd a hullámverés miatt kikötöni.

— Vihar?

— Hagyjuk az öregot, szóló Lady Eveline, ő mindenestre jobban ismeri a tenger szeszélyeit, mint ön vagy én.

Eleinte kételkedtem, de nem sokára láttam, hogy a többi csolnak is igyeckszik a kikötő felé. Nemsokára kikötöttünk és alig hogy a partra leptünk a kis Lebedeff Viktovojaival találkozottunk, ki sietve közeledett felénk:

— Csunykák, hát nem tudtak szólni, hogy csolnakázni mennek, én is szívesen elmentem volna.

Igazán egyikünk sem gondolt a kis Viktovoja. Szegényke tudóbajos volt, ide küldötte az atyja, egy orosz államhivatalnok üdülőre, de ez sem segített már rajta, az ő élete már nagyon ki volt számitva.

— Bocsásson meg kisasszony, de nem feledékenységgel volt az oka, hanem Lady Eveline, éppen úgy mint én, azt hitte, hogy ön ma délután a tegnapi Reunion faradalmait pihen ki.

— Igaz, hogy lefeküdtem, de nem tudtam aludni. De ez most mellékes. Hallották, hogy vihar készül? Ugy szeretném látni. Még sosem láttam vihart. Ez felette érdekes lesz. Jöjjenek velem a tenger partjára, én felmegyek a szikla ormára, tudják arra a magas fokra, ott a park végében. És összetépett ruhával, kuszált hajjal fogom élvezni a szirtfokon a rettenetes vihart, a visító szelet, a haragos hullámokat, az óriási zajt, a felhők énekét, a tenger harci üvöltését.

Viktovoja egészen belespirult, a sapadt arca veres lett, szeméi fénylettek, oly érdekes volt nézni a kis vézna leány izgatottságát.

dezik és liquidálnak, az üzleteiket megszüntetik, stb.

Ez azonban nem szombaton történt hanem vasárnap délelőtt, amikor Loránt Félix már elkövette az öngyilkosságot. A főkapitány válasza elutasító volt, azért is, mert könyörületlenül végig vezetni a vizsgálatot, azért is, mert a terheltet hivatalból üldözendő eselekményt követtek el.

Kifosztottak egy orosz herceget.

Stradborn Vilmos orosz konzul (Szentkirályi-utca 36), tegnap feljelentést tett Loránt Félix és társai ellen, hogy egy orosz herceget, akinek nevét a rendőrség titkolja, kifosztották.

A herceget egy millió rubel erejéig károsították meg a már ismert módon.

Sándor László rendőrkapitány ma Bécsben tartózkodik, hogy az ottani banda és néhány budapesti cég intézőjét Schornstein Richárd letartóztatását kieszakozolja.

Miután Sándor Bécsben végzett, nem jön vissza Budapestre, hanem Szt.-Pétervárra utazik, hogy az orosz herceget kihallgassa. Csak ha ezzel végzett, jön vissza Budapestre és bonyolítja le végleg az ügyet, amelynek vezetését addig Egry P. Pál rendőrkapitányra bízták.

Egry működése azonban csak arra szorítkozik, hogy az újabb panaszokat felvegye, a panaszosokat kihallgassa.

A terhelték most azon dolgoznak, hogy a feljelentést visszavonassák. Ez eddig már több ízben sikerült is. A rendőrség azonban a visszavont esetekben is hivatalból folytatja a vizsgálatot.

A német főkonzul köszönete.

Schönburg-Waldenburg herceg budapesti német főkonzul tegnap megjelent az igazságügyminisztériumban, hogy köszönetet mondjon a magyar hatóságok teheres felépítéséért, amellyel a német ügyfeleket megkárosító zugbankárokat megrendszabályozták.

A csábító bűnhődése.

Nagy utcai botrány.

(Fővárosi tudósítónktól.) Nagy botrány játszódott le tegnap délelőtt Budapesten a Kossuth Lajos-utcában, amelynek kényes családi ügy az előzménye. Néhány héttel ezelőtt egy előkelő uri család leánya, K. F. Ibolyka eltűnt szüleinek lakasáról. Később esett hozzátartozói a rendőrséghez fordultak, amely kiderítette, hogy a szép 18 éves

— De hova gondol szivem, akkor lehetetlen felmenni a sziklára, szolt Lady Eveline, hisz ugy lesepert magát onnan a szikláról a szél és a hullám, mint valami peljhes kis madárkát.

A kis Lebedeff erre egészen elvesztette kedvét.

— Gyerünk haza, mert még utolér a vihar, már érezni a szelét. Elindultunk mindhárman, az uton közömbös dolgokról beszélgetve. Csak a kis Viktorova volt szótalan, de ha szolt, a közelgő viharról beszélt. Az egész gondolatvilágát a vihar, meg a tenger töltötte be.

Az ég már borulni kezdett, a szél mind erősebb lett és mire a hotelhez értünk, már az eső is csepergett. Lady Eveline, ki a szomszéd hotelben lakott, ma velünk akart ebédelni. Előbb azonban mindnyájan szobánkra mentünk, hogy átöltözzünk.

Visszajövet a teraszra mentünk s néztük a már javában dúló vihárt. Az eső elállt, a tenger egész fekete volt, a toronymagasságú hullámok egymás hátán ágaskodtak, a sziklára esve azonban megsemmisülten hullottak vissza a tengerbe. A szél iszonyúan bömbölt a tajtékos tenger felett.

— Látják, szolt reszketve a kis Viktorova, arra a sziklára szeretnék állni, onnan hallgatni a tenger csatazóját, ide csak a moraj hallatszik, ott minden menydörög, ott szeretnék lenni a vihar közepén. S feleletet be sem várva elfutott mellőlünk

Lady Evelinnel a szalonba mentünk,

leány Figdor György fiatal magánzó lakásán tartózkodik.

Megkísérelték, hogy hazahozzák, de az ifju pár tudni sem akart róla. A kellemetlen hírre a leány bátyja hazasietett Párisból s felkereste Figdort, aki ma délelőtre találkozót adott neki az Eskü-téren levő Belvárosi Kávéház-ban. Ide eljött dr. K. F. J., a leány atyja is, akinek megpillantásakor Figdor, aki a leánnyal volt, felkelt a helyéből:

— A kávéházban nem tárgyalok! — mondta.

A társaság erre kiment az utcára. Itt az atya karon akarta fogni leányát. Figdor ez ellen tiltakozott:

— Ibolyka az én nőm! — mondta. — Velem kell jönnie karonfogva.

Az atya, aki folyton könnyes szemmel beszélt a leánnyal, itt sirva fakadt:

— Az Isten áldjon meg benneteket! — mondta. — Jöjjen hozzám s kérje meg annak módja szerint a leányt. De ilyen botrányt csak nem lehet folytatni!

Figdor erre gunyosan nevetett s valami megjegyzést tett, amire az apa egészen kijött a sodrából, előbb kétszer felpofozta az ifju gavalért, azután a botjával akkorát ütött a fejére, hogy ez összeesett. Az ájult ember fejszabát a mentők kötötték be. Csontig ható ütést kapott a homlokán.

A verekedésre óriási csődület támadt a Kossuth Lajos-utcában s a sarkon álló rendőr kocsiá bevitte a botrány valamennyi szereplőjét a IV. kerületi kapitányosra, ahol dr. Pekáry kapitány hallgatta ki őket. A kihallgatásnál zajos jelentek folytak le. Figdor, akinek nacionáléját fel akarta venni a kapitány, azt mondta, hogy újságíró. Harkány Rezső, az Iparfejlesztés szerkesztője, aki szintén jelen volt a kihallgatásnál, itt közbevágott:

— Ez hazugság! mondta. Tessék valamivel igazolni azt, hogy újságíró.

Figdor, aki csakugyan soha nem volt újságíró, ezt természetesen nem bírta megtenni. Az apa keservesen panaszkodott a kapitánynak:

— A leánynomnak százezer korona hozomány van — beszélt. Arra pályázott ez a semmirekellő. Három év óta bolondította a leányomat, akit kénytelenek voltunk elzárni előle. Most valahogy hozzájutott s elszöktette.

A leány azonban a kapitány előtt is kijelentett, hogy soha nem megy haza az apjához.

— Mit csinálnék most már otthon? — mondta. En Gyuri mellett maradok.

Erre az apa véget vetett a kínos jeleneteknek.

hol ő zongorához ülve Wagnert lapozgatta. Kint tovább dult a rettenetes vihar. Már egy jó negyed órája mult, hogy Viktorova eltávozott Lady Eveline felől a leány hosszas távollamaradása.

— Megyek megnézem, mit csinálhat az a gyermek — s fölkel a zongorától.

Egyedül maradván, kinéztem az ablakon a koronásötétségbe. A szél csak úgy zugott az ablak résein. Villám villámozt ért s néha percekig tartó világosságban volt az egész környék. Hirtelen megdobbant a szivem, a sziklára tekintve egy alakot látok ott, kibontott hajjal, a vihártól összerongyolt ruhában. Viktorova! ő volt az! Kirohanok a szobából. Az ajtóban Lady Evelinevel találkozom.

— Ninesen a szobájában!

— A sziklán áll!

Végig rohantam a parkon. Lady Eveline utánam. A villámfényénél még mindig ott láttam a leányt, mozdulatlanul, szilárdan, csak a haját lobogtatja a szél. Már a Maria szobornál vagyok, még csak egy percig segíts Istenem és megmentem a leányt. Nem tudok lélegzeni, de leküzdöm, rohanok, hogy elérjem a sziklát. Már fölfelé kapaszkodom, mikor egy óriási hullám hatalmas ütést mér rám...

Mire magamhoz térek, üres a szikla.

A kis Lebedeff Viktorova holttestét a halászok fogták ki másnap.

— Most már — mondta — nem reflektálok arra, hogy leányom velem menjen. Lemondok róla egyszer és mindenkorra.

Ezzel fiával távozott, a leány pedig a bekötött fejű Figdorral ment el. Az utcai botrány miatt a rendőrség megindította az eljárását.

Újabb gyilkosság Bösörményben.

Leütött kőművesmester.

(Saját tudósítónktól.) Nagyvároshoz illő módon, gombamódra teremnek Hajdubösörményben a véres esetek, a szenzációk. Éppen tegnapi számunkban emlékeztünk meg arról a titokzatos gyilkosságról, melynek egy szegény földműves ember esett áldozatul és tegnap este már újabb gyilkos-merénylet történt Bösörményben, amelyről tudósítónk telefonon a következőket jelenti:

Tegnap este Krepáczi Lajos és Nagy Ferenc kőművesmesterek bementek egyik bösörményi vendéglőbe nyolc más társukkal sörözni. Barátságosan idogáltak, beszélgettek, mikor Krepáczi Lajos Nagy Ferencet „ugratni” kezdte.

— Nagyon élhetetlen kőműves ez a Nagy Ferenc. Igazán nem méltó a nevéhez. Nem tud egy tisztességes munkát elvégezni, — magyarázgatta társainak.

Nagy Ferenc kezdetben csak türe, türe, de aztán megelégette a sok boszantást, felugrott, kirántotta csizmaszára mellől a nehéz kőműves kalapácsot és mielőtt megakadályozhatták volna, szó nélkül kétszer fejbe sujtotta Krepáczit. — Mindkét ütés a szerencsétlen ember tarkóját érte és oly erővel zuzta be koponyáját, hogy a kalapács szinte megállt benne.

Krepáczi vértől elborítva az ütések következtében elvesztete eszméletét és a földre zuhant. Gyorsan orvost hívtak hozzá, ki bekötözte sebeit és hazaszállították a lakására. — Az orvosi vélemény szerint Krepáczi oly súlyos koponyarepedést és agyzuzódást szenvedett, hogy reggelig sem bírja ki. Merényletjét a bösörményi rendőrség letartóztatta.

„Segítség, akasztani visznek!”

A fogház örültje.

(Saját tudósítónktól.) Megirtuk már, hogy a debreceni törvényszék fogházában hirtelen megtévelyedett egy fogoly, Ferró Mihály többszörösen büntetett rablógyilkos, ki ellen jelenleg is rablás miatt foly vizsgálati eljárás.

Ferró Mihály erősen veszélyeztette önjöngéseivel rabtársainak életbiztonságát, ezért a fogházfelügyelő elszállította a rendőrségre, hol ideiglenesen egy külön cellába vették megfigyelés, majd őrizet alá.

A debreceni közpörház elmeosztálya tul van zsufolva, ezért a nagyállói elme-körházat kellett igénybe venni, hogy el tudják helyezni az örültet. — Tegnap szállították el Ferró Mihályt a rendőrségről Nagykállóba.

Az örültet Tóth Sándor titkos rendőr őrizetére bízták. Tóth Sándor valahogy csak boldogult vele a pályaudvarig, de az állomás várótermében Ferrón ismét kitért a téboly.

Kiszakította magát kísérője kezei közül, az utasok közzé rohant s vérben forgó szemekkel, rémülten ordította:

— Segítsé, akasztani visznek!

Nagynehezen lefogták és csillapították. Mindez azonban nem használta. Az örült Tóth Sándorra mutatva tovább ordított:

— Ez miniszterelnök! Akasztani visz... Egy milliót fog kapni, ha engem felakasztanak... Jó emberek, segítenek!

A szerencsétlen tébolyodottal nem lehetett másként boldogulni: megkötötték és egy külön vasuti kocsiban helyezték el. De még ott is ordított képtelenebbnél képtelenebb dolgokat, míg csak meg nem indult a vonat Nagykálló felé.

Letartóztatott tolvajnö.

Vásárlás ürügye alatt lopott.

(Saját tudósítónktól.) Egy notorius tolvajnö ügye foglalkoztatta tegnap a debreceni rendőrséget. Varga Juliánnának hívják. A tolvaj világot egyik legveszedelmesebb kategóriájába tartozik, amelyet a rendőrség a bolti tolvaj névvel különböztet meg.

Varga Juliánna is ilyen bolti tolvaj. Vásárlás ürügye alatt lop. Bemegy az üzletbe, természetesen inkább lopási, mint vásárlási szándékkal. Nagy kendőt visel. Rengőleg mennyiségű árut rakat maga elé s egyáltalában nagyon nehezen tud választani. Közben azonban míg a kiszolgáló félreér, vagy nem figyel oda, szóval egy őrizetlen pillanatban az áruk közül egy-két darabot a nagykendője alá vág s aztán azzal, hogy hogy neki megfelelő portékát nincs az üzletben, távozik.

A lopásra természetesen nehezen jönnek rá, vagy ha később rájönnek és nem tudják a vakmerő tolvajt rajtaécsipni.

A napokban Varga Juliánna Máyer János női divatáru üzletében vendégszerepelt. Amint azonban innen távozott a segéd észrevette, hogy egy vég karton eltűnt. Rögtön utána sietett és órákon keresztül megfigyelte.

Az asszony később a Csapó-utcán árulgatni kezdte a kartont, de ekkor előlépett a Mayer cég alkalmazottja és egy rendőrrel Varga Juliánát bevitte a bűnügyi osztályra, hol megállapították róla, hogy hasonló lopások miatt már többször volt büntetve. Kihallgatás után letartóztatották.

Vasuti szerencsétlenség, vagy öngyilkosság.

Elgázolta a debreceni vonat.

Nyiregyházi tudósítónk jelenti: Tegnapra virradó éjjel a Szerencs felől Debrecenbe robogó tehervonat Nyiregyháza közelében elgázolta Tomi István vasúti-munkást, aki Irsay és Társa cég nyiregyházi vasgyárában volt alkalmazásban. A szerencsétlen embernek mind a két lábát elmetstették a kerekek és mire ráesláltak vérvesztése oly nagy volt, hogy már nem bírták megmenteni az életnek.

Tomi István nem a legjobb viszonyban élt feleségével. Elkeseredésében emiatt sokszor az itálhoz fordult, hogy elfelejtse minden baját.

Tegnapelőtt is szóváltása volt feleségével, emiatt elment hazulról és egy kocsimában teleítta magát, szuán így ittas fejjel a vasut felé botorkált és a szentmihályi ut végén levő őrházba tért be egy kis beszélgetésre.

Az őrral sokáig beszélgetett, akinek elpanaszolta családi bajait és mint az őr vallja, kifejezést adott a szerencsétlen ember annak is, hogy megunt a életet és meg-

halni szeretne. Az őr egy ideig vigasztalta az elkeseredett embert, majd elváltak egymástól. Még egy ideig látta az őr, amint a félig ittas ember a sinek mellett bandukol, de aztán elnyelte a sötétség.

Jóval egy óra után, mikor az őr szolgálatához hiven bejárta a területét, a sinek mellett egy embert látott feküdni. Mikor közelebb ért hozzá, rémülten látta, hogy Tomi István fekszik ott véresen, a két lába térdig el volt metszve. Rögtön szaladt az állomásra, ahonnan maga Poliaszky Agoston állomásfőnök sietett a helyszínére és azonnal hívatta Zinner Jenő pályorvost, aki bekötözte a sebesültet.

A szerencsétlent a vizsgálóbíró azonnal kihallgatta. A vizsgálat azonban nem birt tiszta képet nyújtani az esetről. Valószínű, hogy Tomi öngyilkosságot követett el és a vonat elé ugrott, de lehetséges, hogy véletlenül, ittas fejjel került a vonat alá.

A nehéz sebesültet kocsin vitték be a nyiregyházi Erzsébet kórházba, ahol műtétet akartak rajta véghezvinni. A műtét azonban a nagy vérvesztés miatt lehetetlen volt és így a szegény ember ma délelőtt 11 órakor egészen elvérzett. — A vizsgálatot a rendőrség még folytatja annak megállapítása végett, hogy véletlen, avagy öngyilkosság történt?

Hirek.

— **Személyi hírek.** Szentgyörgyi László miniszteri tanácsos és Máthé László országgyűlési képviselő Debrecenben időznek.

— **Tisztújítás Bősörményben.** Mint már jeleztük Hajduböszörmény városában e hó 23-án lesz az általános tisztújítás. Természetesen az érdeklődés a polgármesteri szék felé irányul, amennyiben a jelenlegi polgármesterrel Somossy Bélával szemben fellép Paksy Károly ügyvéd. Mindazonáltal Somossy Béla megválasztása biztosra vehető, annál inkább, mert Somossy Béla elvhu függetlenségi, aki a bősörményi függetlenségi-párt élén vezerszerepet visz éppen azért a választók óriási többsége melléje sorakozik, ellentétben Paksy Károlylyal, aki a közelmúltban is gyanus politikai szerepet játszott.

— **Pénzügyigazgatóság hivatalos órái.** Faust Elk igazgató, a vezetése alatt álló kir. pénzügyigazgatóságnál a hivatalos órákat a nyári hőségre való tekintettel 1908. évi július hó 15-től augusztus hó végéig terjedőleg köznapokon délelőtt 7-1 óráig, vasár- és ünnepnapokon délelőtt 9-11 óráig állapította meg.

— **Dr. Láng Sándor** törvényszéki orvos hosszabb távollét után haza érkezett és orvosi rendeléseit megkezdette.

— **Halál az utcán.** Prunyi István 56 éves ügynök Burgondia-utca 3. szám alatti lakos tegnap reggel fél 5 órakor a Csapó-utca 25. szám előtt hazamenet hirtelen összeesett és pár pernyi vergődés után meghalt. A mentők kivonultak, hogy elszállítsák, azonban akkorára már halott volt és így nem nyultak hozzá, hanem egy halottas kocsit a kórház hullaházába vitte a holttestet. Temetése ma délután lesz a gyászháztól.

— **Tűzek a környéken.** Ebesen Jámor János gazdálkodó birtokán tegnap eséplés közben kigyuladt egy kazal, melytől lángba borult a eséplőgép és elhamvadtak a többi kazlak is. A kár több ezer korona, mely biztosítás útján megőrül. — Hajduböszörményi tudósítónk telefonálja, hogy

tegnap éjszaka háromnegyed tizenegy órakor Nagy Imre hajduböszörményi gazdálkodó tanuján egy szalmakazal kigyuladt és teljesen leégett. A kár igen jelentékeny, mert a leégett szalmakazal nem volt biztosítva.

— **Eltélt párbajozók.** — Ez év május havában Hajduböszörményben Gróf Jenő állatorvos és Tardy Sándor tanító kardpárbajt vívtak, melyben mindketten könnyebb sérülést szenvedtek. Párviadal vétsége miatt tegnap a törvényszék Gróf Jenőt 8 napi, Tardy Sándort pedig 2 napi államfogházra ítélte.

— **A fumei hajósztrájk.** Az Ungaro Kroata alkalmazottainak sztrájkját eddig megbénította az a körülmény, hogy a Hravitska horvát hajós-társaság Fiume és abbazin között fenntartotta a közlekedést. — Most, mint nekünk Fiuméből táviratozzák, a Hravitska hajós-társaság alkalmazottai szolidaritást vállaltak az Ungaro Kroata sztrájkolóival. Ezzel Abbáziát kizárták a hajóforgalomból.

— **Szerencsétlenség munkaközben.** Sulyos szerencsétlenség érte tegnap Nyiregyházi Oláh János földmivest. Amint a félszerben a gazdasági gépeket rendezte, egy eke ráesett és fejét s arcát oly sulyosan megsebezte, hogy eszméletlenül terült el a földön. Tegnap reggel beszállították a debreceni közkórházba. Allapota nagyon sulyos.

— **Véres verekedés.** Tegnap délután a városhoz közel fekvő Bihari-telepen véres verekedés volt. A verekedés áldozata oly sulyos sérülést szenvedett, hogy életbenmaradásához alig van remény. A véres verekedés hőse Jobbágy Lajos ötvenegy éves Bihari-telepi lakos. A napokban Árva István Pacsirta-utcai lakosnak egy kutyáját agyonütötte. Árva István emiatt bosszút esküdött és bosszútervét tegnap délután végre is hajította. Találkozott künn a Bihari-telepen Jobbágy Lajossal és egy bottal rátámadt s ütlegelni kezdte. A védtelen ember az ütlegek következtében fején és karján oly sulyos sérüléseket szenvedett, hogy ha Leitner Adolf dr. orvos gyorsan ki nem érkezik a verekedés színhelyére, alighanem elvérzett volna. Leitner Adolf dr. bekötözte sebeit és lakására szállította a sulyosan sérült embert.

— **A Tarka Szinpad** mai előadása keretében tartja Gyárfás Dezső, a közkedvelt komikus jutalomjátékát. Ugyancsak ma tartják az összes szerződött tagok bucsufelleptüket. Holnap mutatkoznak be az új tagok, kiket az igazgatóság óriási anyagi áldozatok árán szerződöttetett.

— **Eltűnt fu.** Artner Ferenc 13 éves fueska szüleinek Mester-utca 29. szám alatti lakásáról nyomtalanul eltűnt. A rendőrség körözi.

— **Egy darab juh — két fillér.** Nagyenyedi levelezőnk írja: A nagyenyedi állami végrehajtó e hónap 7-ikén kincstári követelések fejében néhány kiszagda lábas jószágait árverezte el. Jellemző, hogy a kótyavetén egy darab juh két fillérért, egy fejőstehen három koronáért, az ökör darabja pedig hat-nyolc koronáért kelt el.

— **A prágai szerencsétlenség.** Prágából táviratozzák lapunknak: Gyorgyevics Fedor hadnagy, akinek lovai a prágai kiállítás szombati virágkorzóján megbokrosodtak és nagy szerencsétlenségnek voltak az okozói, kihallgatása alkalmával kijelentette a rendőrségnek, hogy ő nem nemes, mint ahogyan a lapok tudósításaikban írták, hanem polgári származású. Magyarországon született. Gyorgyevics hadnagy még mindig orvosi kezelés alatt áll.

36-ik Ráczi Laci a cigányok királya július hó 15-től 10 napig esténként a „ROYAL“ kávéházban hangversenyez. HAUER BERTALAN.

— **Az új buza.** Néhány nap előtt megjelent a debreceni piacon az új buza, erőteljes, szép szemű, piros és acélos. Ha mind olyan lesz, mint a beérkezett mutató, legalább a minőség ellen nem lesz kifogásunk, ha már a mennyiség nem elégti ki. — A gabonatőzsde forgalmába is bevonult az új buza. — A buza ára az idén majdnem egy forinttal drágább, mint a múlt év hasonló szakában. — A tőzsde jelenlegi irányzata is inkább az árak emelkedését helyezi kilátásba jóllehet az ideai termés közel öt millió métermázsával több lesz mint amennyi gabonanemű a múlt évben termelt. A világpiacon is körülbelül ugyanaz a helyzet, mint nálunk. — Az utolsó esztendő aratásából megmaradt készletek teljesen elfogytak sa áruihiány szilárdítja még a tőzsde irányzatát.

— **A vers és a posta.** Nyughatatlan vérű ember volt Csokonai Vitéz Mihály. A csurgói református gimnáziumban is csak egynehány hónapig bírta ki a professzorkodást, noha nem vala ott semmi bántódása, sőt igen becsülték. Egy nap azzal állított be a direktorhoz:

— Megyek.
— Hát csak menjen, öcsémuram, — hagyta helybe a direktor — de mikor jön vissza?

— Azt tartom, soha!
— Isten ugyse, tréfál, kedves öcsémuram.

— De Isten ugyse nem tréfálok én kedves bátyámuram: megyek még ebben az órában.

— Kár itt hagyni ezt a kis biztos hivatalt, mégis csak megélhet belőle.

— Nyűg nekem, nem bírok lekötve lenni.

— De az élet, az élet, édes öcsém!

— Az élet nem ér egy ütöt taplót, ha lelkem a tanítósékhez van láncolva.

— Látszik, hogy poétaember öcsémuram.

Csokonai vállalt vont.

— Édes barátom — kezdte megint a direktor, — lássa, még a kiszabott versnek is mérték szerint kell mennie.

— Csak hogy én nem vers vagyok, hanem poéta, — mondotta Csokonai és örökre hátat fordított Csurgónak.

— **Elfogott katonaszökevény.** Az egri es. és kir. 5. gyalogozdától megszökött Kugler György közelegény, volt budapesti bérkocsis és civilruhában Debrecenbe jött. Személyleírása alapján azonban itt egy rendőr felismerte és bekísérte a bünyügyi osztályra, ahol egyelőre zár alá helyezték a szökött katonát és elfogatásáról értesítették az 5-ik gyalogezred parancsnokságát.

— **Az aratás** küszöbén állva, a Hazai általános biztosító részvénytársaság (Debrecen, Hatvan-utca 11. szám) szükségesnek tartja a t. gazdaközönség szives figyelmét felhívni, hogy termény, szal és asztal biztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett vállal. — Iroda helyiség nyitva reggel 7 órától esti 6 óráig. Zöldy János titkár.

— **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Páll Aertalan ref. 78 éves, Nagy Gábor ref. 62 éves, Balogh Irén ref. 7 napos, Nagy Lajos ref. 1 napos, Vincze Róza ref. 6 hónapos.

— **Rendőri hírek.** Balogh Mária Simonffy-utca 29. szám alatti lakostól, távolléte ideje alatt lakásából 195 korona értékű ruhaneműt elloptak. A rendőrség tegnap elfogta a tolvajt Nyakó Antal napszámos személyében, aki beismerte a lopást. Ma átkísérték a királyi ügyészséghez. — A rendőrség bünyügyi osztályán ma délelőtt panaszt tett osv. Sorbán Andrásné ismeretlen tettes ellen, aki kofferjét feltörte és belőle husz

korona készpénzt elloptott. A rendőrség folyamatosan tette a nyomozást. — Kecskés György Hunyadi-utca 2. szám alatti lakostól ismeretlen tettes egy 13 korona értékű ezüst órát elloptott. Följelentette a lopást a rendőrségen, amely keresi az óra tolvaját.

— **Osztálysorsjáték.** A tegnapi húzásokon a következő nagyobb nyereményeket sorolták ki:

80000 koronát nyert 16028.
30000 koronát nyert 117850.
10000 koronát nyert 119729.
3000 koronát nyertek 34791 40524

69754.
2000 koronát nyertek 41840 83898
119209

1000 koronát nyertek: 44468 74713
76162 84718.

500 koronát nyertek 966 5916 6409
10001 12768 18434 26076 30981 32624
32683 34004 36624 36624 36365 42956
47023 56268 59089 60702 61686 64255
65786 70799 77633 81695 85498 90193
95786 100935 105687 108849 111818 112095
123369.

Valódi amerikai és angol tennis lapdaverők (rakettek), lapdák, hálók és teljes tennis pálya felszerelések a legolcsóbban Mentze Henrik áruházában Kosuth-utca 4. sz.

Kubelik és neje Ausztráliában.

Hengversenykörut óriási sikerrel.

(Saját tudósítónktól.) Kubelik, aki fél évi amerikai körut után Ausztráliába vitorlázott, mint most érkezett ausztráliai lapokban olvassuk, ebben a világgrészben is oly diadalt arat, mint Amerikában.

Kubelikkal együtt utazik felesége, született Széll Marianne is, Széll Farkas debreceni volt táblai tanácselnöknek a leánya, aki a rengeteg ut fáradalmaiban osztozik férjével. A Maranna hajó, meiyen a művész pár utazott, utközben érintette Honolulu és a Fidzsi szigeteket és Kubelik mind a két helyen hangversenyezett. A hajó mind a két helyen csak éppen annyi ideig vesztegelt a kikötőben (három-négy óráig), amíg a hangverseny tartott.

Honoluluiban nagy közönség hallgatta Kubeliket s az ausztráliai lapok szerint 2700 dollár bevétele volt. A Fidzsi-szigetéről megjegyzi a Star című szidney-i lap, hogy ott, ahol most Kubeliket hallgatták, huszonöt év előtt még megették az embereket. Sidneybe május 20-án érkezett meg Kubelik és nagy, előkelő közönség fogadta, melyben jelen volt Sidney egész zeneérett és művészközönsége.

Kedves jelenet volt, mikor három ausztráliai hegedűművész, miss Dorothy Curtis, miss Dora Rancland és miss Ruth Conway, Kubelik iránt való tisztelete jeléül Kubeliknek hatalmas bokrétát adott át magyar nemzeti színű szalaggal.

Kubelik tiszteletére Thomas Hughes, Sidney lordmajorja a Town Hallban nagy estét adott, melyen jelen volt Sidney egész előkelősége és a lordmajor Kubeliket, mint a zenevilág óriását köszöntötte fel.

Sidneyből Melbourneba, Viktória-állam fővárosába utazott Kubelik, ahol ugyanolyan lelkesedéssel fogadták, mint az előbbi helyen. A kikötőben Beut elnök fogadta óriási közönség élén, melyben képviselve volt Melbourne minden zenei intézete és egyesülete. Kubeliket elhalmozták virággal, egy előkelő melbourne-i hölgy, Petersonné, aki budapesti származású leány, Kubelikét magyar szalagos bokrétaival és magyar Isten hozott-al üdvözölte.

Általában Kubelikot, aki már megtanult magyarul, a külföldön szétszórtan élő magyarok mindenütt nagy rokonzással fogadják s már a művész is magyarnak érzi magát.

A soknevű sikkasztó.

Elfogta a debreceni rendőrség.

(Saját tudósítónktól.) — Kőrmönfont szélhámost tartóztatott le tegnap éjszaka a debreceni rendőrség. A kassai rendőrség küldött tegnap egy táviratot a debreceni bünyügyi osztálynak, hogy itt tartózkodik álnevek alatt egy szélhámos, kit Kaufer Arturnak hívnak és aki Grácban és Kecskeméten többrendbeli sikkasztásokat követett el.

A megküldött személyleírás után tegnap este fél 9 órakor Szőcs Lajos rendőrbiztos felismerte a sikkasztót a Hatvan utcán. Ott lakott a 38. szám alatt.

A rendőrbiztos miután meggyőződött felőle, hogy csakugyan a közölt fiatalemberrel van dolga, előállította a bünyügyi osztályra, hol Orosz László rendőrfogalmazó vette vállalt alá.

A kihallgatás alatt kitűnt, hogy a sikkasztó Róth Vilmos álnév alatt már régebb idő óta itt tartózkodik Debrecenben és mint ügynök, a Thaisz Arthur és Dávidházy Kálmán cégeknél volt alkalmazásban. Érdekes a dologban, hogy találtak nála egy, közjegyző előtt kötött szerződést, melyben hamis neve alatt szerződött a Dávidházy céggel.

Hosszas vallatása után bevallotta, hogy Grácban egy grammofonos cégnél követett el sikkasztást. Kaufer Arthur itt közös háztartásban élt egy Almási Teréz nevű nővel, ki szintén álnevekkel használt. Ellene is megindították a vizsgálatot.

Mindennap korán reggel megjelenő lapunk előfizetési ára egy negyedévre 3 korona. Megrendelhető Arany János-utca 2. szám, Hungária épület, földszint 2 ajtó.

Füredi levél.

Bikszád, július 11.

Ma már, hála a szatmár-bikszádi vicinálisnak, könnyen és elég kényelmesen megközelíthető az Avas egyik vadregényes pontján fekvő Bikszádi fürdő, míg e keskenyvágyányu vasut kiépítése előtt kocsin is több, mint egy félnapos ut volt Szatmártól Bikszádtól.

Csak debreceni ember képzelheti el azt a diszkrét meghatottságot, ami Szatmáron fogott el, mikor a bikszádi vicinálisra felszálltam. Ez idegen városban egyszerre körülölel a debreceni kisvasut döcögő hangulata, mert e vicinális ikertestvére a mi kisvasutunknak. S állván az állóhelyen, gyönyörködve a mellettünk elsuhanó tájék szépségében, miközben egy-egy állomásról való induláskor a nagyot rándult vonat barátságosan egyik oldalról a másikra dobott, boldog meglepéssel konstataáltam e tekintetben is a két testvérvonat közötti rokonzást.

Igy mentünk, mendegéltünk, döcögöttünk, döcögéltünk, mialatt mind élesebben bontakozott ki előttünk Bikszád gyönyörű környékének panorámája, míg végre három óráig tartó kellemes utazás után célhoz értünk.

Bikszád már oláh vidék. Oláh férfiak kezében peng itt a mezőn kasza és oláh fáták ajkairól száll a nóta. De azért nélok is gyakori már a magyar szó. És ebben Bikszád fürdője az érdem, mert Bikszád terjeszti, szinte oktroálja rájuk a magyar szót. Jól eső érzéssel láttam például, hogy a fürdő

kedvelt orvosa, Rottenbiller Ödön dr., egy rendkívül széles tudású fiatal orvos, akihez az egész vidék oláhsága is jár, nem tud, nem akar tudni oláhság. Am ha az oláh paraszt magyar szóval jön hozzá, ez elég fizetség a gyógykezelésért. Aki pedig nem tud magyarul, az hozzon, vagy kerítsen magának tolmácsot! De a legifjabb nemzedék ötven percentje tud is már úgy, ahogy, magyarul!

Ime, egy példa a magyarságot való csendes, de eredményes munkának. Elképzelhető, mit lehetne elérni a magyarság és oláhság érintkező vonalának minden pontján, tervszerű tudatos, áldozatokkal nem kimélő munkálkodással. Milyen szépen is biztosan lehetne a magyar nyelv tengerét és ezzel a magyar kultúrát feljebb és feljebb szorítani a nemzetiségi pontokon. Diadalmasan és még sem erőszakkal, kizárólag gazdasági uton, mert a társadalmi, vagy pláne a politikai uton való minden kísérlet hajótörést szenvedett eddig is, az lesz a sorsa a jövőben is.

Az erdélyi és az északkeleti bércek fenyegetőleg és gögösen néznek farkasszemmel a magyar rónasággal. Hat nem tudja már soha meghódítani a magyarság ereje őket?!

Szomorú kép, térjünk át a vidámabbra. Arra, amelyik itt a fürdőn táruul az ember szeme elé, a csodálatos bikszádi gyógyforrások körül.

Ha az emberi átkoknak foganatjuk lenne, rettenetes pusztítás tene az Ur ezen sártekén, de még talán azokon is amelyeket az ember csak a földrajzi könyvekből ismer. De ennél is még nagyobb volna a virulás, még boldogítóbb az élet, ha bekövetkeznének azok az áldások, melyek a bikszádi forrásokra hullanak az emberi ajkáról. A fürdő elegáns közönsége részéről csak úgy, mint a messze földről ideseregő szegény nép köréből.

Különben a debreceniek előtt felesleges is Bikszádot ismertetni, akik minden szezonban tekintélyes számban felkeresik Bikszádot.

Most is többen időznek itt Debrecenből. A kedvességéről már itt is ismert és népszerű táblai elnökünk, Porubszky Jenő, továbbá dr. Tervej Tamás ügyvéd és neje, aki után a debreceni asszonyokat igen hízogén itélik meg a fürdőbeliek, Rózsa Lenci törvényszéki aljegyző és mások.

Bikszádnak egyre növekedő forgalma több irányu fejlesztést vont maga után. A több mint száz holdnyi területű park állandó tovább fejlesztésén kívül kitűnő újítás a fürdőn a szénsavas fürdők behozatala. A szénsav fürdő igen kiváló hatása, amiről az ember már néhány fürdőtétel után is meggyőződik. A legnagyobb idők vívmánya az inhalatorium is, amelyet a gégebetegség igen eredményesen használnak.

Külön gyógyító ereje van Bikszád levegőjének magának is. Nem olyan éles, de mindig friss, üde és a hársfák, fenyők, tölgyek kilélegzése folytán balszamos.

Ugy vélem, ha a magyar közönség nem viseltetnék alaptalan elfogultsággal minden iránt, ami hazai, Bikszád régen ott tartana, ahol a hasonirányu divatos nagy külföldi fürdők, amelyek közül győgyerő tekintetében számos alatta áll Bikszádnak. Az itt tartózkodó nagyszámú fürdőközönségből azonban örvendetesen konstátálom e helytelen felfogás megváltozásának közeledtét, — legalább is Bikszádra vonatkozólag.

Hajdu Sándor.

Csarnok.

Bosnyákország sárkánya.

A „Debreczen” eredeti regénye.

Irta: Tomić Eugén.

54

Erre Husszeim így szólt:

— Gondoltam, hogy jobb, ha velem jönnek, mert esetleg azt tehetnék otthon, a mi nekik tetszik, minthogy mindnyájan háboruba mentünk. Ha eddig bűnösök voltak, itt az alkalom, hogy ezt most jóvá tegyék, a mi ügyünk mellett küzdvén. Hisz őket is e föld szülte, miként minket. Ne legyen hát szabad nekik érte vörzeni?

A vajdák erre megnyugodtak benne, hogy Husszeim bölesen cselekedett és mind helyeselték szavait.

A Sprecinapoljén néhány órai pihenője volt a csapatnak, aztán nyugot felé tértek, Maglajnak tartva. Itt könnyű dereglyéken kelt át a sereg a megáradt Bosznán és sebes menetben, mintha üznék, délre fordult az ősi Travnik, a régi bosnyák vezérek széke felé, jelenleg a gyűlölt Morali pasa városának. Ötöd napra érték el Travnikot. Mint a szabaditót úgy fogadták a travniki mohamedánok a bosnyák sárkányt. Mindenek Bosznia született urának és Allah küldöttének ismerték el.

A nép arról beszélt, hogy jobb keze zöld, a mi csodás jele szent és isteni küldetésének.

Üdvözlő, lőporfüst és ágyudőrej hirdette Morali pasának Husszeim jöttét. A bosnyák sárkány megérkezését.

A magával jöhetően vezir hallván a bosnyákok felkeléséről, tatárját Stambulba küldte segítségért, vagy legalább azért, hogy megengedtesék neki a futás. Még ott sem volt a tatár. máris Teszkeredzsics bég, a skopljaki Vilicsék, a Kopsicsék, a Miralemoviesok, Granicsok és más nemesi rendek rátörték Travnikban a vezirre, nagyobb csapatokkal körülvették az erődöt, hogy még futásra sem lehetett gondolnia. Ugy sem volt több ereje kétszáz nizamnál. Ezekkel nem szállhatott szembe a hatalmas bégekkel. Most már Husszeim is csatlakozott hozzájuk az ő szávamenti legényeivel, megsemmisítvén a vezir utolsó reményét.

— Mit gondol ez az oszmáni? — kérde Husszeim kapitány Teszkeredzsics seregét. — Talán azt hiszi, hogy megbirkózhatik velünk?

— Már felhívtuk megadásra, — felelte ez és ő azt üzenté, hogy élve meg nem adja magát. Ha rajtütünk, löveti a várost és mindent hamuvá éget. Ha ettől nem félünk, már a kezünkbe lenne.

— Még egyszer felszólítom, — mondta Husszeim kevés gondolkodás után. Ha meg nem adja magát, itt hagyom a testvéremet, Vidaics Ali pasát, kétezer emberrel és mi odább megyünk. Rákényszerítheti a fegyverletételre.

Másnap Zlatarevics bég lóra ült, kezében fehér zászlót tartva. A vár falához vágatott, majd leszállván a lóról, rászólt az őrségre, hogy beszélni szeretne a vezirrel. Kevéssel rá leeresztették a hidat és a vezir két nizam kíséretében kijött Zlatarevicshez.

— Mit kívánsz bég ur? — kérde a vezir nyájasan a felkelők küldöttét. — Bizonyosan megadásra jöttél felhívni.

— Ugy van, emberséges pasa — szólt a vezir higgadtan. — A szultán parancsolta, hogy itt maradjak, bármi lesz. Én a szultán szolgálja vagyok, teljesítenem kell a parancsot.

Szólván ezeket, bókot csinált Husszeim követének, ki megfordítván lovát, visszanyargalt a táborba, megvinni a választ.

— Jól van, — szólt Husszeim, hogy Morail pasa üzenetét végighallgatta, — én hát óhosszú hajtóm rá a megadásra. — Ezzel elrendelte, hogy jobb keze, Vidaics Ali pasa. Maradjon két ezer katonával Travnik alatt míg neki másnap kellett volna utra

kelni Hercegovinába, hogy ott csatlakozzék a hercegovinai és bosnyák-horvát csapatokhoz.

E nap délutánján erős nyugati szél kezdett fújni. Szörnyű felhők borították az ég szemhatárát, végül egybeolvadva. Alkonyatkor az égbolt olyan volt, mintha sötét fátyol borítaná. Záporeső szakadt a földre és Vlasics hegy felől rettenetes szélvész kerekedett. Oly sötét volt, hogy nem láthattad szemed előtt a felemelt ujjadat. Szörnyű éj lett, világtalan feketeség, mint a pokolban.

(Folyt. köv.)

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyilt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Átvész tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre es

Vállalkozik minden egyéb banküzlet kötésére.

Az igazgatóság.

Eladó tagbirtok.

A néhai koresmáros János-féle birtok a szent Lázári határban, mely áll 92 kisholdból, 1 hold szőlő és egy hold gyümölcsösből és egy jó karba levő vízi malomból a berettyói folyón; a malomban van 3 pár, kő, szita, triör, ugyancsak a szent Lázári határban 34 hold föld mind szántó és egy beltelkes ház elhalálózás véget szabad kézből örök áron eladó, értekezhetni lehet **ifj. Bóde Imróné, és özv. Bádon Lajosné** szent Lázári lakosokkal, (Bihar megye, Margittai járás, u. p. Vedres-Ábrány.)

A gazdaközönség figyelmét

felhívom

zsák és ponyva

kölcsönző intézetemre

hol is e szakmába vágó összes áruk a legjutányosabb árakban beszerezhetők

Bergel Dániel

zsák- és ponyva intézete

Debreczen, Piac-utca 66. szám a.

Zsákok,

vizmentes ponyvák, rostáló ponyvák, kölcson, valamint megvételre legolcsóbban beszerezhetők. F O H N JÓZSEF Zsák- és ponyva üzletében Debreczen, Petőfi-tér 6. sz. (a nagy-állomás közelében.)

SZOBRÁNCZ gyógyfürdő

Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós víz. Gyomor- és májbetegség magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. Előidény: május 15-től június 1-ig. Utóidény: szeptember 1-től szeptember 15-ig 30 százalékos árengedménnyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvizet mint ivógyógyászati biztos segélyt nyújt gyomor- és bélbajoknak a hasi pangásoknál, makacs székrekedéseknek enyhén, oldólag hat, májbetegségeknél, epehomok és epekövekkel oldólag hat. Vértúladásoknál, szédülések, hűdéses, gutaütési rohamoknál vérvonólag, felszívólag hat, csuszos és köszvényes bántalmaknál e kör okozta erjesztési termékekre, elrakódásokra az ízületekben, azok oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, szív-elhárítás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajoknál úgy a cukor, mint a fehérnyé kiválasztás gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat, ízületi és csontbántalmakat, csontszűt kedvezően oszlatja. Görvélykórot daganatok, fekélyek ellen, méh és méh közötti izzadmányok, hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a legkülönféléb makacs idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az Alföldről és Pest felől jövőeknek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől jövőeknek Nagy Mihály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél óra alatt elérhető. A víz otthon is sikerrel használható. Ár: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., kis láda 20 üveggel 11 kor. A víz a vasuton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozások: „Szobráncz gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz gyógyfürdő” címzendők. Posta és távirat-állomás helyben. A fürdő igazgató-örvosa: Dr. Russay Gábor Lajos. A fürdő igazgatósága.

A cséplés kezdetén

ajánlok: gépolajzokat, tömitéseket, I-ső rendű gépsziját, buza-minőség-néző és egyéb mérleget, általában minden gépészeti cikket

Sesztina Lajos

vaskereskedése DEBRECZEN,
Piac-utca 23. szám alatt.

Eladó ház.

A Hagymás Ella tulajdonát képező Nyirábrányban levő ház mely **rogáló joggal, korcsma, vendéglő, fűszerüzlettel és mézár-
székekkel bir ELADÓ.** Az üzletek évente, kimutatható 1500 forint jövedelmet hoznak. A házhoz 10 szobás lakás, tartozékaival, 1000 ööl kert és istállók vannak. Az egész 4000 forint örök áron eladó. Értekezhetni

Hagymás Ella

cimmal Nyirábrány.

14—16 éves

kifutó fiúk havi fizetésével felvétetnek a kiadóhivatalban: Arany János-utca 2-ik szám, (Hungária kávéház).

KÖSZÉNI



KÖSZÉNI!

HEVESI GYULA DEBRECZEN

SZÁLLIT: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, valamint mindenféle iparüzem részére

tatai tojás- és téglabrikettjét, tatai, királdi, sajókazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, cséplési és akna szenet.

Tatai brikett cséplésnél és gőzekészítésnél pótolja a porosz szenet.

Jutányos árak.

Pontos kiszolgálás.

BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentesített szénsavdus.

✿ RENDKIVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ. ✿

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyászatra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fővénképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség: Muschong buzai gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Balatonfüred,

Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távirat és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 31-től szept. végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrások; juhsavó-, tej- és szőlőkúra. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. — Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szívbántalmak, vérszegénység, görvély, gümőkór, csúsz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmak, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-verbőség, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fekvés, diszes és célszerű berendezésű gyógyterem, sétatársarnok, árnyékos sétányok, lombos park, fenyvesliget, térzene, naponként színelőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándulások, sétatársarnok. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Június 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-kal olcsóbbak. Napi ellátás személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok és Veszprém (Jutas) Siófokról gőzhajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin 1 1/2 óra. Vasúti szezonjegyek 33 1/3%-os kedvezményvel, menettérti jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelés főorvosa: dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett, Lingl Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványviznek, mely mint étrendi víz is igen kedvelt, főraktárosa: Édeskuty L., udvari ásványvizszállító Budapest. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

GLEICHENBERG klimatikus GYÓGYHELY. (STEIERORSZAG.)

Nyári évad: Május 15-től okt. 1-ig. — Félalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.

Gyógyjavatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, idegbajok, rekonvaleszcencia. — Gyógyeszközök: Inhalációs és pneumotherapia, szénsavas fürdők, hidegvizgyógyintézet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb.

Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johanniskút, Klausenforrás. — Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija: 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fillér.
 Levélbéli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.
 Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„Boldogság“, „Csinos özvegyasszony“, „M. Eleonora“ címekre levél van a kiadóban. „Komoly leány“ jelígre pedig levél ment a főpostára.

Még sohasem volt találkám. Szeretnék ez okból csinos és szellemes 20 év körüli fiatalemberrel megismerkedni. Levelet e lap kiadóhivatalába kérem „Passió“ jelígre.

Fess barna, fiatal ember szórakozás céljából megismerkedni kíván 18–20 éves csinos barna leánnyal, kivel néhány kellemes órát eltölthetne. Házasság nincs kizárva. Levelek „Komoly“ címre e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Nősülni óhajt 26 éves izr. hivatalnok. Komoly ajánlatok „Boldogság“ jelígre e lap kiadóhivatalába küldendők.

Egy csinos barna lány szórakozás céljából óhajt megismerkedni olyan urral, aki anyagilag támogatná. „Barna leány“ jelígre levelet a kiadóhivatalba.

Ajánlat.

Kerékpár, mely alig használt olesón eladó. Finom „Styria“-gép, szabadon futóval, szép nagy kormányval. A gép megtekinthető délután 12-től fél 2-ig és este 6-tól 8-ig. Vendég-utca 17. szám alatt.

Kiadó lakások. Egyik: 2 szoba, előszoba két bejárattal, azonnalra. A másik: 1 szoba, konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tartozékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni József kir. herceg-u. 47.

Hegedű órákat adok koronájával cím a kiadóba.

Darabos-utca 29. sz. alatt 3 szobás lakás augusztus 1-re kiadó, ugyanott 3 szoba butor és konyhaberendezés azonnal eladó.

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben készítek. Címem a kiadóban.

Boros hordók, használt, eladók Péterfia-utca 76. sz.

Vizsgázott gépész azonnali belépésre állandó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sas-utca 3. sz.

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor Egymalom-utca 4. szám.

A Pacon 22 hold föld, gazdasági épületekkel és 1000 kvadrát 3 éves szőlővel együtt eladó. Cím Egri Balázs Pae 11.

Német órákat ad perfekt magyar-német urleány. Cím a kiadóban.

Intelligens fess özvegy uri nő sürgősen keres társat néhány száz forinttal jó üzlethez. Levelek „Társ“ jelígre főpostarestante kéretnek.

Eladó szőlő. A nagy Boesky-kertben 2 parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni Nap-utca 15.

Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Makulatura papír kilója 7 krajcárjával kapható lapunk kiadóhivatalában.

Tajtékpipák, hermonikák, cipők, eszímák, kézi és láda kofferek és piaci táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkásbazár“-ban, Bádgos-u. 4. sz.

Varrónó házhoz való varrásra felvétetik Darabos-u. 5. az emeleten.

Elegáns megjelenésű fiatal ember könyvelői vagy hivatali állást keres; szíves megkeresést továbbít a kiadóhivatal „fiatal ember“ jelígre.

Kereskedelmi végzett leány irodai foglalkozást keres. Cím a kiadóban.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást keres, szíves megkeresést levél által kér a kiadóba „kereskedő segéd“ jelígre.

Figyelem! Figyelem!

Villamos villagítást, orvátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamoscsengők berendezését, javítását, évi jókarban tartását úgy helyben, mint vidéken a legjutányosabban eszközöl

FÖLDVÁRI L.

debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési vállalat KOSSUTH-UTCA 1. szám. (Az udvarban). Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes árjegyzék ingyen. Telefon: 168. szám. Nálam megrendelt villamos villagítás és orvátvitelnél, csatlakozó vezeték is rendezek be.

Kereslet.

Varróleányok női ruha varrónóhoz felvételnek Zugó-u. 6. Fenyőné.

2 szobás lakás (esetleg butorral) azonnali beköltözésre kerestetik a főtérhez közel. Ajánlatok a kiadóba kéretnek.

Egy tanuló felvétetik Félégyházy János fűszer üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok.

Dagasztó asszonyok felvételnek Hatvan-utca 28. sz. a.

Géplakatos és vasesztergályos tanulók felvételnek Ehrenreich Sámuelnél Széchenyi-utca 44. sz.

Ügyes kertész kerestetik. Jelentkezni lehet Sesztina Lajos vaskereskedésében.

Villamos-világítási és orvátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T. debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek **díjtalanul** szolgál. Villagítótestek, csillárok és szerelvények **dus választéka**.
 Telefon szám: 568. 106?

DONOGÁN és SOMOSSY

Debreczen,

*** Kistemplombazár. ***

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg- és divatáruház.

Fürdő köpenyek, Uszó ruhák, Gyapju és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!

Az

Ott Károly utóda

cég áruháza

Kossuth-utca (városháza alatt)

feloszlik.

Ruhaszövetek, delinek, szerbvásznak, Napernyők, Csipkék, Női galériók és Övek, férfi ingek és nyakkendők és Kézimunka hozzávalók

nagy árleszállítással

lesznek elárusítva.

Kellemes üdülő

és Szórakozóhely.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a

„Margit-fürdő“ vendéglőt

ujjonnan berendeztem. — A kerthelyiségben minden vasárnap és ünnepnapokon az **ujjonnan szervezett Városi Zenekar hangversenyezik.** — Dacára annak, hogy sem belépő-díjat, sem tányérozást nem engedek meg, az italok és étkek ára a szokott rendes árban számítatik. — Tisztán kezelt italokról és ételekről a vendéglős gondoskodik.

Kizárólagos csapolása a Nagymihályi „CASINO“ sörnek.

A nagyközség pártfogását kérve, tisztelettel a

tulajdonos.